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Premesse 
 
Questo manuale si propone di guidare l’utilizzatore di Gestionale2 nella gestione dell’acconto iva previsto 
per il mese di dicembre. 
La normativa prevede per il calcolo dell’acconto tre metodi: storico, analitico e previsionale. Per i primi due 
riportiamo di seguito le operazioni da eseguire in Gestionale2, per il terzo il calcolo deve necessariamente 
essere effettuato manualmente. 
 

Calcolo sulla base dell’anno precedente (metodo storico) 
 
Applicando il metodo storico, l’acconto Iva è pari all'88% del versamento effettuato, o che avrebbe dovuto 
essere effettuato, per l’ultimo periodo (mese o trimestre) dell'anno precedente.  
Il versamento preso a base del calcolo deve essere al lordo dell’acconto dovuto per l’anno precedente. 
 
Accediamo a Gestionale e richiamiamo il programma “Acconto iva da anno precedente” che troviamo nelle 
utilità della contabilità: 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Gestionale2 – Acconto iva  
(documento rel.1.0 del 01/12/2021) 
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Gestionale2 – Acconto iva  
(documento rel.1.0 del 01/12/2021) 

Vengono proposti anno e percentuale di calcolo prevista: 
 

 
 
Confermando otteniamo una stampa che riporta i valori calcolati: 

 
 
 
Il programma provvede anche ad aggiornare ammontare e mese dell’acconto versato nell’archivio delle 
liquidazioni iva: 
 

 
 
Il mese vale “11” per le società con periodicità iva mensile e vale “9” per le società con periodicità iva 
trimestrale. 
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Calcolo sulla base delle operazioni effettuate fino ad una certa data (metodo 
analitico) 
 
Il calcolo con il metodo analitico si basa sulle operazioni effettuate fino al 20 dicembre. In particolare, 
l’acconto è pari al 100% dell’importo risultante da un’apposita liquidazione che tiene conto dell’Iva relativa 
alle  

• operazioni annotate sul registro delle fatture emesse (o dei corrispettivi) fino al 20 dicembre, 
partendo dal 1° dicembre in caso di contribuenti mensili e dal 1° ottobre in caso di contribuenti 
trimestrali  

• operazioni annotate sul registro delle fatture degli acquisti dal 1° dicembre al 20 dicembre in caso 
di contribuenti mensili e dal 1° ottobre al 20 dicembre in caso di contribuenti trimestrali. 

 
 
Eseguiamo la stampa della liquidazione periodica: 
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Gestionale2 – Acconto iva  
(documento rel.1.0 del 01/12/2021) 

  
inserendo la data di riferimento 20 dicembre: 
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Gestionale2 – Acconto iva  
(documento rel.1.0 del 01/12/2021) 

 
otterremo una stampa contenente i dati riferiti ai primi 20 giorni di dicembre (o del periodo 1° ottobre – 20 
dicembre per i trimestrali) con l’ammontare dell’acconto (iva da versare): 

 
 
e l’aggiornamento dell’archivio delle liquidazioni iva: 
 

 
 
Ricordiamo che, in caso di liquidazioni trimestrale, nella stampa del quarto trimestre non è previsto il 
calcolo della percentuale di addebito finanziario, in quanto viene effettuato un ricalcolo a livello di 
liquidazione annuale. 
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Gestionale2 – Acconto iva  
(documento rel.1.0 del 01/12/2021) 

Nella successiva liquidazione dell’intero periodo: 

 
 l’acconto versato verrà sottratto: 

 


